

Husitská teologická fakulta UK v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Marie Kasiková :

Domácí násilí páchané na seniorech

Studentka si pro svou bakalářskou práci zvolila téma, o kterém se u nás velmi dlouho mlčelo a které se teprve nyní dostává pomalu do povědomí nejen širší veřejnosti, ale i do znalostní výbavy odborníků pracujících s lidmi, se seniorskou populací zvláště.

V teoretické části bakalářské práce se autorka zaměřuje na vymezení základních pojmů – násilí, týrání, špatné zacházení a senior.

Stručně se zabývá pachatelem domácího násilí a nastiňuje charakteristiky oběti, resp. oblasti jejich chování.

Dále se zaměřuje především na situaci v oblasti péče o seniory u nás a blíže uvádí problematiku ústavní péče.

V dalších kapitolách uvádí formy pomoci – krizovou intervenci i možné postupy policie-zásahy a postupy cílené jak na oběť, tak na abuzora.

V této části práce uvádí a shrnuje i nejnovější postupy naší praxe dle současné legislativy- kterou v práci neopomíná.

Přehledně prezentuje i možné důsledky domácího násilí.

V textu odkazuje a cituje autory zabývající se touto problematikou.

V části praktické se pokusila zjistit stanoviska, znalosti odborné veřejnosti o násilí páchaném na seniorech. V neposlední řadě se zaměřila na zjištění míry vzájemné informovanosti pracovníků a také se zajímala o případnou spolupráci těchto pracovišť.

V této části práce se potýkala s řadou problémů – neochotou, nedostatkem relevantních informací. Po základním vytvoření adresáře se autorce podařilo realizovat 4 rozhovory, další dva zdroje byly ochotny komunikovat elektronickou formou.

Jako podklad vytvořila 17 otevřených otázek týkajících se tématu domácího násilí páchaného na seniorech.

Získaný materiál vyhodnotila, v souhrnu konfrontovala s odborníky a kriticky okomentovala.

V přílohách uvádí přepis všech uskutečněných rozhovorů, který dobře práci ilustruje.

Studentka v předkládané práci dokladuje svoji znalost práce s odbornou literaturou a potvrzuje i dovednost získat a zpracovat relevantní informace ke zvolenému tématu.

V průběhu bakalářské práce průběžně konzultovala a zapracovávala připomínky.

Předkládanou bakalářskou práci hodnotím stupněm – výborně-.

PhDr. Jana Procházková

vedoucí práce